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1. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

1.1. Projekti Programa tehnološkog razvoja Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS 

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak, Agronomski fakultet, Ĉaĉak i Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog 

fakulteta u Beogradu d.o.o. Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA MARIĆ. Broj istraţivaĉa 

angaţovanih na projektu iz Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: 

Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i 

radiologiju, Beograd i Poljoprivredni fakultet, Zemun. Rukovodilac projekta: dr BRANISLAV 

SIMONOVIĆ, Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta iz Instituta za 

voćarstvo: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2016/2017. NIO realizatori: 

Poljoprivredni fakultet, Zemun i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav 

Ĉerni“, Beograd, Prirodno matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet EDUCONS, 

Sremska Mitrovica. Rukovodilac projekta: prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 1.  

1.2. Projekti Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS  

„UREĐENJE POLJOPRIVREDNOG ZEMLJIŠTA NA PODRUĈJU ŠUMADIJSKOG I RAŠKOG OKRUGA 

PRIMENOM AGROMELIORATIVNIH MERA U CILJU RAZVOJA VOĆARSKE PROIZVODNJE“, studijsko-

istraţivaĉki projekat od Nacionalnog znaĉaja. Nosilac i realizator projekta Institut za voćarstvo, 

Ĉaĉak. Finansiranje projekta iz sredstava MPZŢS (Uprava za poljoprivredno zemljište). 

Rukovodilac projekta, dr MIRA MILINKOVIĆ. 

„UTVRĐIVANJE POTREBA I PREPORUKA SPROVOĐENJA MELIORATIVNIH MERA UREĐENJA 

ZEMLJIŠTA NA PODRUĈJU OPŠTINE ĈAJETINA“, studijsko-istraţivaĉki projekat od znaĉaj za 

lokalne samouprave. Podnosilac projekta Opština Ĉajetina, realizator Institut za voćarstvo. 

Finansiranje projekta iz sredstava MPZŢS (Uprava za poljoprivredno zemljište). Rukovodilac 

projekta, dr MIRA MILINKOVIĆ. 

„AGROMELIORACIJE ZEMLJIŠTA KAO MERA ZA UREĐENJA ZEMLJIŠTA NA PODRUĈJU OPŠTINE 

BAJINA BAŠTA, ZA GAJENJE RAZLIĈITIH VRSTA VOĆAKA“, studijsko-istraţivaĉki projekat od 

znaĉaj za lokalne samouprave. Podnosilac projekta Opština Bajina Bašta, realizator Institut za 

voćarstvo. Finansiranje projekta iz sredstava MPZŢS (Uprava za poljoprivredno zemljište). 

Rukovodilac projekta, dr MIRA MILINKOVIĆ.  

1.3. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak je i u 2016. godini uspešno saraĊivao sa brojnim korisnicima 

ekspertskih i/ili struĉnih znanja i rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada zaposlenih u Institutu: 

Ministarstvo poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS; Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u 

Beogradu; Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu; Institut za opštu i fiziĉku 

hemiju; Institut za ekonomiku poljoprivrede; Institut za primenu nauke u poljoprivredi, Beograd; 
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Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog fakulteta d.o.o., Beograd; DOO Nauĉno tehnološki 

park Ĉaĉak; Poljoprivredna škola sa domom uĉenika „Ljubo Mićić“, Poţega; Privredna komora 

Srbije, Beograd; Regionalna privredna komora Kraljevo; Nauĉno voćarsko društvo Srbije, Ĉaĉak; 

Društvo za zaštitu bilja Srbije, Beograd; Udruţenje proizvoĊaĉa jabuke ,,Ĉaĉanska jabuka“, 

Ĉaĉak; Meiosis Limited, East Malling, UK; Rasadnik Ganter OHG Markenbaumschule, Wyhl, 

Nemaĉka; M&G Bau GmbH, Nemaĉka; Okruţni zatvor u Ĉaĉku; Poljoprivredna savetodavna i 

struĉna sluţba Ĉaĉak; Poljoprivredna savetodavna i struĉna sluţba Kraljevo; „Zаštitnik“ DОО, 

Тоpоlа; Zeleni Vrtovi DOO Podgorica; Poljoprivrednik, Novi Sad; Gradovi: Ĉaĉak, Kragujevac, 

Kraljevo, Uţice i Novi Pazar; Opštine: Arilje, Ivanjica, Ĉajetina, Gornji Milanovac, AranĊelovac, 

Batoĉina, Knić, Lapovo, Raĉa, Topola, Vrnjaĉka Banja, Raška i Tutin.  

U Odeljenju za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala sprovedena su laboratorijska 

ispitivanja na prisustvo virusa i fitoplazmi u okviru posebnog nadzora u malini i borovnici, kao i 

potvrdna ispitivanja na prisutvo Plum pox virus-a pozitivnih uzoraka bilja po nalogu unutrašnje 

fitosanitarne inspekcije, po Programu mera zaštite zdravlja bilja za 2016. godinu („Sl. Glasnik 

RS“, br. 31/2016). Ispitivanja su obuhvatala, prema ugovoru sa Ministarstvom poljoprivrede i 

zaštite ţivotne sredine RS br. 321-01-00750/2016-11 od 18. 04. 2016. godine, analize 80 

selekcionisanih kandidat biljaka maline za uvoĊenje u sertifikaciju na prisutvo 14 patogena: 

(Raspberry leaf blotch virus, Black raspberry necrosis virus, Cucumber mosaic virus, 

Raspberry leaf mottle virus, Raspberry vein chlorosis virus, Rubus yellow net virus, Arabis 

mosaic virus, Cherry leaf roll virus, Raspberry ringspot virus, Strawberry latent ringspot virus, 

Tomato black ring virus, Apple mosaic virus, Raspberry bushy dwarf virus i Rubus stunt 

phytoplasma); analize biljnog materijala 52 uzorka borovnice na prisutvo 9 virusa i 3 fitoplazme 

(Blueberry leaf mottle virus, Blueberry scorch virus, Blueberry shock virus, Blueberry 

shoestring virus, Tobacco ringspot virus, Tomato ringspot virus, Blueberry red ringspot virus, 

Peach rosette mosaic virus, Blueberry mosaic-associated virus, Blueberry stunt phytoplasma, 

Blueberry witches broom phytoplasma i Cranberry false blossom phytoplasma), kao i 

superanalize 7 uzoraka koštiĉavih voćaka na prisustvo Plum pox virus-a. TakoĊe, ispitivani su 

uzorci pošiljaka sadnica voćaka u prometu preko drţavne granice za potrebe graniĉne 

fitosanitarne inspekcije, ispitivanja po nalozima unutrašnje fitosanitarne inspekcije, kao i po 

zahtevima zainteresovanih lica. Tokom 2016. godine analizirano je ukupno 1430 uzoraka na 

prisustvo fitopatogenih virusa i fitoplazmi. 

U okviru Odeljenja za eksperimentalna polja vršena su ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS. Tokom 

2016. godine ispitivano je 24 sorte kandidata razliĉitih vrsta voćaka (višnja ‒ 5, breskva ‒ 4, 

nektarina ‒ 3, šljiva ‒ 2, jabuka ‒ 8 i kruška ‒ 2). 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i 

sertifikaciju sadnog materijala, Odeljenja za stvaranje i odrţavanje sadnog materijala voćaka, 

Odeljenja za tehnologiju prerade voća i Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka su, u cilju 

prenošenja i primene rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada i najnovijih nauĉnih saznanja do 

krajnjih korisnika, uspostavljali i odrţavali saradnju sa poljoprivrednim proizvoĊaĉima i 

udruţenjima, kroz: pruţanje savetodavnih usluga u direktnom kontaktu u prostorijama Instituta i 

izlaskom na teren kod zainteresovanih korisnika, odrţavanje struĉnih predavanja vezanih za 

zasnivanje, tehnologiju gajenja i zaštitu voćnjaka svih kontinentalnih vrsta voćaka i pravilan 

izbor tehnologije prerade šljive, kao i proizvodnju rakije šljivovice i drugih voćnih rakija i suve 

šljive. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade voća pruţane su struĉne usluge hemijske analize zemljišta 

za potrebe poljoprivrednih proizvoĊaĉa (ukupno uraĊeno 950 analiza). 

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala i Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka su bili angaţovani na 
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davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih 

voćaka (ukupno uraĊeno 317 pisanih preporuka). 

Ĉlanovi Skupštine i istraţivaĉi, pomaţući ĉlanovi u radu DOO Nauĉno tehnološkog parka 

Ĉaĉak, iz Instituta za voćarstvo, su aktivno uĉestvovali u radu DOO Nauĉno tehnološki park 

Ĉaĉak, ĉiji je Institut jedan od osnivaĉa. 

Pruţane su ekspertske usluge veštaĉenja iz oblasti voćarstva po zahtevima privatnih, pravnih 

lica i nadleţnih sudova. 

Direktor, pomoćnik direktora i istraţivaĉi Instituta su preko pisanih medija i TV emisija vršili 

promociju nauke, rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada u oblasti voćarstva i projekata na ĉijoj 

realizaciji je Institut angaţovan. 

2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

2.1. Adaptacija prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad 

Sredstvima Instituta u iznosu od 1.800.000,00 RSD izvršena je delimiĉna restauracija starog 

dela zgrade (fasada, stolarija, terasa, enterijer) i dvorišta.  
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2.2. Nabavka i odrţavanje opreme 

Prema Programu obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad za ciklus istraţivanja u periodu 2011–2016. godine, u okviru projekta 

TR‒31064 nabavljeni su ledomat za ljuspasti led (MRC LAB – Ice Maker XB-70), 

laboratorijski vertikalni zamrzivaĉ -20ºC (ARCTIKO – PF700), aparat za kontrolisano 

zamrzavanje „Thermo Scientific CryoMed Controlled-Rate Freezer“, a u okviru projekta 

TR‒31093 laboratorijski friţider (ECT-F Touch – Refrigerator LABOR 140 ECT-F Touch), 

digitalni penetrometar za voće (STEP SYSTEMS GMBH ˂FHT-802˃), laboratorijski pH metar 

(Mettler Toledo pH meter EL20-B), grejna obloga (500 ml SAF Warmetechnik, LabHEAT), 

cenrifuga (Centrifuge 50ml x 4 Swing rotor 5000rpm) i raĉunar (Desktop 13/EWE PC A6 1). 

Izvršena su obavezna godišnja servisiranja i odrţavanje gorionika i unutrašnje gasne instalacije, 

hidrantne mreţe i vatrogasnih aparata, kao i ispitivanje emisije štetnih gasova. 

3. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

3.1. MeĊunarodni projekti 

COST akcija 1104 pod nazivom „SUSTAINABLE PRODUCTION OF HIGH-QUALITY CHERRIES FOR 

THE EUROPEAN MARKET“. Uĉesnik iz Instituta ‒ dr SANJA RADIĈEVIĆ. Trajanje akcije: 2012–

2016. godine. 

REGULATED NON QUARANTINE PEST PROJECT, nosilac projekta European and Mediterranean 

Plant Protection Organization (EPPO), finansiranje od strane EU, rukovodilac Camille Picard. 

Uĉesnik, u radu radnih grupa: The Enlarged-Horizontal Expert Working Group (enlarged 

HEWG) i Sector Expert Working Group (SEWG) za patogene voćaka, vinove loze i hmelja, iz 

Instituta ‒ dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ. Trajanje projekta 2016‒2018. godine. 

BILATERALNA NAUĈNO-TEHNOLOŠKA SARADNJA izmeĊu Republike Srbije i Slovaĉke 

Republike (Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra) u 

okviru projekta: KLONSKO IN VITRO RAZMNOŢAVANJE ODABRANIH SORTI RUBUS I PRUNUS SPP. 

Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr TATJANA VUJOVIĆ, rukovodilac projekta u Srbiji, dr 

ĐURĐINA RUŢIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ. Trajanje 

projekta: 2015–2016. godine. 

BILATERALNA NAUĈNO-TEHNOLOŠKA SARADNJA izmeĊu Republike Srbije i Republike 

Slovenije (Kmetijski inštitut Slovenije) u okviru projekta: BIOFERTILIZACIJA U INTEGRALNOJ I 

ORGANSKOJ PROIZVODNJI JAGODE. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, 

rukovodilac projekta u Srbiji, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr JELENA TOMIĆ. Trajanje 

projekta: 2016–2017. godine. 

  

Proizvodnja jagode po organskom konceptu, 

okolina Ljubljane 

Dr JELENA TOMIĆ u obilasku 

zasada jagodastog voća u okolini Ljubljane 
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3.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

3.2.1. Studijski boravak nauĉnih radnika iz Institutu u inostranstvu 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ su obavili studijski boravak u 

Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra (Slovaĉka 

Republika) u okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje izmeĊu Republike Srbije i Slovaĉke 

Republike, 27. jun–03. jul 2016. godine. Boravak je finansiran namenskim sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima Slovaĉke Republike. 

 

  

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ 

„Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy 

of Sciences“ 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ i dr JELENA TOMIĆ  

„Kmetijski inštitut Slovenije“ 

 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ i dr JELENA TOMIĆ su obavile studijski boravak u Kmetijski inštitut, 

Slovenije, Ljubljana (Republika Slovenija), u okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje 

izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije, 28. jun–02. jul 2016. godine. Boravak je 

finansiran namenskim sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

sredstvima Republike Slovenije. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je uĉestvovala u radu proširene-horizontalne ekspertske radne 

grupe (THE ENLARGED-HORIZONTAL EXPERT WORKING GROUP), u okviru EPPO projekta: 

„Regulated non-quarantine pests project“, Paris (French Republic), 21‒23. septembar. 2016. 

godine. Finansirano sredstvima Evropske unije (EU) namenjenim za realizaciju EPPO projekta. 

 

 
Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ SA UĈESNICIMA  

„THE ENLARGED-HORIZONTAL EXPERT WORKING GROUP-RNQP PROJECT“  
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3.2.2. Studijski boravak nauĉnih radnika iz inostranstva u Institutu 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovenijom nastavljena je 

saradnja na odobrenom projektu uzvratnom posetom i uĉešćem dr DARINKE KORON na 15. 

KONGRESU VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM u organizaciji 

Instituta za voćarstvo, 20‒24. septembar 2016. godine. Finansirano sredstvima Ministarstva 

prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovenije. 

 

Dr DARINKA KORON i dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ 

struĉna ekskurzija „15. KONGRES VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM“ 

 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovaĉkom, nastavljena je 

saradnja na odobrenom projektu uzvratnom posetom dr JULIE HUNKOVE Institutu za voćarstvo, 

03−16. oktobar 2016. godine. Finansirano sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovaĉke. 

U okviru obuke posvećene primeni razliĉitih tehnika krioprezervacije u konzervaciji genetiĉkih 

resursa voćaka koja je sprovedena u Laboratoriji za kulturu tkiva Odeljenja za fiziologiju 

voćaka u Institutu je boravila PAVLA ŢIDOVA, dipl. inţ. agronomije, iz Research and Breeding 

Institute of Pomology Holovousy Ltd., Ĉeška Republika, 03−16. oktobar 2016. godine. 

 

PAVLA ŢIDOVA, dipl. inţ. agronomije (levo) – „Research and Breeding Institute of Pomology Holovousy Ltd.“ i dr JULIA 

HUNKOVA (desno) – Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences“ u laboratoriji za kulturu tkiva 

Odeljenja za fiziologiju voćaka Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 
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3.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja  

PRESENT AND FUTURE OF CHERRY CULTIVATION IN EUROPE, Final Meeting of the COST action 

FA1104 „Sustainable production of high-quality cherries for the European market“, Naoussa 

(Hellenic Republic), 04−08. april 2016. godine /dr SANJA RADIĈEVIĆ/. Finansiranje sredstvima 

COST akcije. 

 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ sa kolegama 

„FINAL MEETING OF THE COST ACTION FA1104“ 

Tenth anniversary „INTERNATIONAL SEMINAR BUSINESS FRESH AND PROCESSED BERRIES“, 

Curico (Chile), 25−26. maj 2016. godine /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. Finansiranje 

sredstvima organizatora skupa. 

INTERNACIONAL CONFERENCE ON CONSERVATION AGRICULTURE AND SUSTAINABLE LAND 

USE, Budapest (MaĊarska), 31. maj‒02. jun 2016. godine /dr JELENA TOMIĆ/. Finansiranje 

sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima DMT II projekta 

TR-31093. 
 

  

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ 

„INTERNATIONAL SEMINAR BUSINESS FRESH AND PROCESSED 

BERRIES“ 

Dr JELENA TOMIĆ 

„INTERNACIONAL CONFERENCE ON CONSERVATION 

AGRICULTURE AND SUSTAINABLE LAND USE“ 

 

 

 

 

 



Izveštaj o nauĉnoistraţivaĉkom radu 

 

13 

 

XI INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON PLUM AND PRUNE, GENETICS, BREEDING AND POMOLOGY, 

Freising-Weihenstephan (Savezna Republika Nemaĉka), 17−21. jul 2016. godine /dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

  
Dr BRANKO POPOVIĆ i dr WALTER HARTMANN (levo) i dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ i dr JOHANNES HADERSDORFER (desno) 

„XI  INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON PLUM AND PRUNE, GENETICS, BREEDING AND POMOLOGY“ 

BONDING TRADITION WITH INNOVATION SUCCESSFUL STRATEGIES IN FOOD CHAIN VALUE, 

Olsztyn (Poland), 12‒13. septembar 2016. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ/. Finansiranje sredstvima organizatora skupa. 

 

  
Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ i dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ 

„BONDING TRADITION WITH INNOVATION SUCCESSFUL STRATEGIES IN FOOD CHAIN VALUE“ 

VII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURE SYMPOSIUM „AGROSYM 2016“, Jahorina 

(Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 06−09. oktobar 2016. godine /dr SLAĐANA 

MARIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ/. 

Finansiranje sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

  

Dr SLAĐANA MARIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i dr SANJA RADIĈEVIĆ (levo) i dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ (desno) 

„VII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURE SYMPOSIUM - AGROSYM 2016“ 
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3.4. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr SLAĐANA MARIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i dr SVETLANA 

M. PAUNOVIĆ su posetili Poljoprivredno-prehrambeni fakultet Univerziteta u Sarajevu 

(Federacija Bosne i Hercegovine, Bosna i Hercegovina), 07. oktobar 2016. godine. 

 

 

Dr SLAĐANA MARIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ i dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ 

u poseti POLJOPRIVREDNO -PREHRAMBENOM FAKULTE TU UNIVERZITETA U SARAJEVU   

 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je izabrani ĉlan SCIENTIFIC COMMITTEE OF THE INTERNATIONAL 

COUNCIL FOR THE STUDY OF VIRUS AND GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF THE FRUIT 

CROPS (ICVF), za period 2012–2017. godina 

4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja  

5
TH

 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON AGRICULTURAL SCIENCES AGRORES 2016, Banja Luka 

(Republika Srpska, Bosna i Hercegovina), 29. februar−03. mart 2016. godine /dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata TR-31093 i 

TR-31064. 
 

  

Dr MARIJANA PEĠAKOVIĹ i dr NEBOJĠA MILOĠEVIĹ 

„5
TH

 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON AGRICULTURAL SCIENCES - AGRORES 2016“ 

 

XXI SАVЕTОVАNЈЕ О BIОTЕHNОLОGIЈI SА MЕĐUNАRОDNIM UĈЕŠĆЕM, Ĉaĉak (Republika 

Srbija), 11−12. mart 2016. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr MILAN 

LUKIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje 

sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 
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Dr MILAN LUKIĆ i dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ 

„XXI  SАVЕTОVАNЈЕ О BIОTЕHNОLОGIЈI SА MЕĐUNАRОDNIM UĈEŠĆEM“ 

 

INTERNATIONAL SYMPOSYUM ON SUSTAINABLE FRUIT PRODUCTION, Terme Jezerĉica, Donja 

Stubica (Republika Hrvatska), 21‒24. mart 2016. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR-31064. 
 

 
 

Dr MILAN LUKIĆ I dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ 

„INTERNATIONAL SYMPOSYUM ON SUSTAINABLE FRUIT PRODUCTION“ 

 

V SIMPOZIJUM SEKCIJE ZA OPLEMENJIVANJE ORGANIZAMA DRUŠTVA GENETIĈARA SRBIJE, 

Kladovo (Republika Srbija), 27–31. maj 2016. godine /dr SLAĐANA MARIĆ, dr MILAN LUKIĆ/. 

Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR-31064. 

XIX INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN 2016‟ on a theme „Ecological 

Issues of Mountain Agriculture‟, Troyan (Republika Bugarska), 26−27. maj 2016. godine /dr 

DARKO JEVREMOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II 

projekata TR-31064 i TR-31093. 
 

  

Dr BRANKO POPOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ i  

dr DARKO JEVREMOVIĆ 

 

Dr BRANKO POPOVIĹ – Podrum za sazrevanje rakije 

VINPROM Trojan - Bugarska 

„XIX  INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE - ECOMOUNTAIN 2016“ 
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15. KONGRES VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, Kragujevac 

(Republika Srbija), 21−23. septembar, 2016. godine /dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr 

MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr SVETLANA M. 

PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, mr MIODRAG KANDIĆ/. 

Finansiranje sredstvima Instituta (DMT II projekata TR-31064, TR-31093 i TR-31080), 

MPNTR, donatorskim i sredstvima sponzora. 

 

UĈESNICI 15. KONGRESA VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM 

 

XV SIMPOZIJUM O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor (Republika Srbija), 28. novembar‒02. decembar 

2016. godine /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansiranje sredstvima 

organizatora skupa i sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

4.2. Specijalizacije, sastanci radnih grupa i radionice 

„TREĆA ZIMSKA ŠKOLA ZA POLJOPRIVREDNIKE „KAKO OŢIVETI SELO“, Poljoprivredna škola sa 

domom uĉenika „Ljubo Mićić“, Poţega, 14. februar 2016. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr SANJA 

RADIĈEVIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr 

JELENA TOMIĆ/.  

„TAIEX WORKSHOP ON PLANT VARIETY PROTECTION“, radionice na teme: Benefiti za nauku, 

tehnološki transfer, proizvodnju i potrošaĉe; SprovoĊenje DUS testova kod kandidat sorti 

koštiĉavih vrsta voćaka; Zaštita prava oplemenjivaĉa, Beograd, 25‒26. Februar; Niš 06‒07. 

Septembar; Beograd, 18‒19. oktobar 2016. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. 

 
Dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ 

„TAIEX WORKSHOP ON PLANT VARIETY PROTECTION“ 
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„TRAFOON“, predavanja sa temama vezanim za proizvodnju i preradu šljive, Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak, Regionalna privredna komora Kraljevo, 26. februar, 25. mart 2016. godine, 

po redosledu /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr OLGA 

MITROVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/.  

  
Uĉesnici TRAFOON projekta  

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak 

Dr Olga Mitrović 

Predavanje u okviru TRAFOON projekta,  

Regionalna privredna komora Kraljevo 

„EDUKACIJA PROIZVOĐAĈA VOĆNIH RAKIJA“, Šilopaj, 27. februar 2016. godine /dr BRANKO 

POPOVIĆ/. 

 
Dr BRANKO POPOVIĆ 

PREDAVANJE ZA PROIZVOĐAĈE VOĆNIH RAKIJA, Šilopaj 

 

„TEHNIĈKO-TEHNOLOŠKI MODELI INTENZIVNIH ZASADA VOĆAKA I JAĈANJE LJUDSKIH 

KAPACITETA U FUNKCIJI UNAPREĐENJA VOĆARSKE PROIZVODNJE REPUBLIKE SRBIJE“ MPZŢS  

‒ prezentacija projekta, Beograd, Agronomski fakultet u Ĉaĉku Univerziteta u Kragujevcu, 

(Republika Srbija), 01. mart, 11. mart 2016. godine, po redosledu /dr MILAN LUKIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. 

 
Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ – prezentacija projekta „TEHNIĈKO-TEHNOLOŠKI MODELI INTENZIVNIH ZASADA VOĆAKA I JAĈANJE 

LJUDSKIH KAPACITETA U FUNKCIJI UNAPREĐENJA VOĆARSKE PROIZVODNJE REPUBLIKE SRBIJE“ 

Agronomski fakultet u Ĉaĉku 
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„PROIZVODNJA VOĆNIH RAKIJA“ predavanje za savetodavce zaduţene za poslove u voćarstvu u 

organizaciji Instituta za primenu nauke u poljoprivredi u Beogradu, Beograd, 26. oktobar 2016. 

godine /dr BRANKO POPOVIĆ/. 

„SVETSKI DAN JABUKE“, Osnovna škola „Dr Dragiša Mišović“; Osnovna škola „Milica 

Pavlović“ 20. i 21. oktobar 2016. godine /dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr SANJA 

RADIĈEVIĆ/. 

 

 
Dr TATJANA VUJOVIĆ, predavanje za uĉenike 

OŠ „Milica Pavlović“ 

 

 

 

 
Dr SANJA RADIĈEVIĆ sa uĉenicima 

OŠ „Dr Dragiša Mišović“ 
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5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE MLADIH 

OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

5.1. Usavršavanje kadra za nauĉnoistraţivaĉki rad 

5.1.1. Odbranjene doktorske disertacije 

Mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ: UTICAJ POLUTUNELSKOG SISTEMA GAJENJA NA BIOLOŠKO-

PROIZVODNE OSOBINE I PROMENE U KVALITETU PLODA SORTE KUPINE ĈAĈANSKA BESTRNA 

(Rubus subg. Rubus Watson.). Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet (25. februar 

2016. godine). 

 

Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, odbrana doktorske disertacije 

Dipl. ing. JELENA TOMIĆ: UTICАЈ MIKRОBIОLОŠKIH I MINЕRАLNIH ĐUBRIVА NА BIОLОŠKО-

PRОIZVОDNЕ ОSОBINЕ SОRTI ЈАGОDЕ (Fragaria ananassa Duch.). Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet (10. mart 2016. godine). 

 

Dr JELENA TOMIĆ, odbrana doktorske disertacije 

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ: CITOEMBRIOLOŠKI ASPEKTI OPLOĐENJA SORTE ŠLJIVE „POZNA PLAVA“ 

(Prunus domestica L.). Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, (26. septembar 2016. 

godine). 

 
Dr MILENA ĐORĐEVIĆ, odbrana doktorske disertacije 
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5.1.2. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SARADNIK (25. maj 2016. godine); 

Dr IVANA GLIŠIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SARADNIK (06. jul 2016. godine); 

Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SARADNIK (27. oktobar 2016. godine); 

DR JELENA TOMIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SARADNIK (30. novembar 2016. godine). 

5.2. Obuka mladih istraţivaĉa 

„FEEDING THE FUTURE: FOOD SAFETY AND TECHNOLOGY IN TIMES OF GLOBAL CHANGE“, The Robert H. 

Smith Faculty of Agriculure, Food & Environment, Rehovot (Israel), 05–29. septembar 2016. godine /dr 

JELENA TOMIĆ/. 

 

Dr JELENA TOMIĆ sa uĉesnicima Programa 

„FEEDING THE FUTURE: FOOD SAFETY AND TECHNOLOGY IN TIMES OF GLOBAL CHANGE“ 

6. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

6.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji  

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voĺarstvo: 

1. ARHIV ZA POLJOPRIVREDNE NAUKE 

2. ACTA AGRICULTURAE SERBICA 

3. PESTICIDI I FITOMEDICINA 

4. BILJNI LEKAR  

5. DOMAĆIN  

6. DOBRO JUTRO  

7. VOĆARSTVO VINOGRADARSTVO 

8. SELEKCIJA I SEMENARSTVO 

6.2. Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu  

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voĺarstvo: 

1. KOREAN JOURNAL OF HORTICULTURAL SCIENCE AND TECHNOLOGY, Republika Koreja 

2. JOURNAL OF MOUNTAIN AGRICULTURE ON THE BALKANS, Republika Bugarska 

3. JOURNAL OF FRUIT AND ORNAMENTAL PLANT RESEARCH, Republika Poljska 

4. РАСТЕНИЕВЪДНИ НАУКИ, Rusija 

5. PRIKAZI IN INFORMACIJE, Republika Slovenija 

6. AGROZNANJE, Republika Srpska 
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7. ГОДИШЕН ЗБОРНИК НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСКИ НАУКИ И ХРАНА, Republika 

Makedonija 

8. HORTICULTURAL SCIENCE ZAHRADNICTVÍ, Republika Ĉeška 

9. ZESZYTY NAUKOWE INSTYTUTU SADOWNICTWA I KWIACIARSTWA, Republika Poljska 

10. VĔDECKÉ PRÁCE OVOCNÁŘSKÉ, Republika Ĉeška 

11. ANNUAL REPORT – SCOTTISH CROP RESEARCH INSTITUTE, Škotska, Velika Britanija 

12. HORTICULTURE, ENVIRONMENT AND BIOTECHNOLOGY, Republika Koreja 

7. IZDAVAĈKA DELATNOST 

„70 GODINA INSTITUTA ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK“ Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Ĉaĉak 

(Republika Srbija), 1–133. 

„SORTE STVORENE U INSTITUTU ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK (1946‒2016)“, Institut za voćarstvo, 

Ĉaĉak, Ĉaĉak (Republika Srbija), 1–182. 

 

Monografska izdanja Instituta, 2017. godina 

„ZBORNIK APSTRAKATA 15. KONGRESA VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM 

UĈEŠĆEM“, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Ĉaĉak (Republika Srbija), 1–346. 

8. ORGANIZACIJA NAUĈNIH I STRUĈNIH SKUPOVA I DRUGIH 

MANIFESTACIJA 

„SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA“, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, je pod 

pokroviteljstvom Grada Ĉaĉka po peti put bio organizator ove manifestacije.  

 

Uĉesnici manifestacije „Smotra najboljih srpskih šljivovica“ 
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Radni deo senzornog ocenjivanja prijavljenih rakija šljivovica za 2015. godinu odrţan je 20. 

maja 2016. godine. Desetoĉlana ekspertska komisija, u kojoj su uĉestvovali i istraţivaĉi 

Odeljenja za tehnologiju prerade voća, ocenila je u prostorijama Instituta 41 uzorak rakija 

šljivovica koje su pobeĊivale na 9 regionalnih takmiĉenja rakija u Srbiji.  

Sveĉani deo proglašenja najboljih rakija šljivovica odrţan je 15. juna 2016. godine u 

prostorijama Instituta za voćarstvo u Ĉaĉku. 

Dobitnici prelaznog pehara i priznanja:  

1. NAJBOLJA SRPSKA ŠLJIVOVICA za 2015. godinu je šljivovica proizvoĊaĉa „PRIMAG“ iz Zemuna, 

2. DRUGO MESTO je osvojila šljivovica proizvoĊaĉa STANIMIRA MINIĆA iz Trepĉe, 

3. TREĆE MESTO je zauzela šljivovica proizvoĊaĉa STANIMIRA MINIĆA iz Trepĉe. 

 

„70 GODINA INSTITUTA ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK“ ‒ Sveĉana akademija povodom proslave, 23. 

jun 2016. godine; 

 

Detalji sa proslave Jubileja Instituta 

„15. KONGRES VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM“, 21−23. 

septembar 2016. godine; 

„STRUĈNO-EDUKATIVNA PREDAVANJA IZ OBLASTI VOĆARSTVA“, Miokovci, Zablaće, Bresnica, 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, 11. decembar, 22. decembar, 23. decembar, 26. decembar 2016. 

godine, po redosledu /dr RADE MILETIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr 

SANJA RADIĈEVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, 

dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ//..  
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9. POSETE NAUĈNIH RADNIKA I DELEGACIJA IZ INOSTRANSTVA 

JERHAT SERIKOVIĈ ISKALIJEV, direktor logistike u Fondu nacionalnog bogatstva Kazahstana 

„Samruk Kazina”, 22. avgust 2016. godine. 

 

JERHAT SERIKOVIĈ ISKALIJEV  i dr M ILAN  LUKIĆ 

Potpisivanje MEMORANDUMA O SARADNJI  izmeĊu Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak i predstavnika Vlade Kazahstana 

Grupa POLJOPRIVREDNIKA I PROIZVOĐAĈA JAGODASTOG VOĆA iz Moldavije, 25–27.
 
avgust 

2016. godine. 

10. UĈEŠĆE NA SAJMOVIMA STRUĈNIM MANIFESTACIJAMA I RADNIM 

SASTANCIMA 

„NOĆ MUZEJA“, Izloţba ‒ BAŠTA NAUĈNE MAŠTE, Beograd, 21. maj 2016. godine 

  

 
Postavka Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 

„NOĆ MUZEJA“, Institut ekonomskih nauka, Beograd 
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„PLODOVI ZAPADNOG POMORAVLJA“, Zablaće, 03. septembar 2016. godine 

„ŢESTIJADA“, Uţice, 02. oktobar 2016. godine 

 

   

„PLODOVI ZAPADNOG POMORAVLJA“, Zablaĺe „ŢESTIJADA“, Uģice 

11. PRIZNAVANJE I ZAŠTITA SORTI 

Kod Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, Komisije za priznavanje sorti i 

podloga koštiĉavih vrsta voćaka, u toku je postupak za priznavanje ĉetiri hibrida koštiĉavih 

vrsta voćaka: 

- Hibridi šljive: 10/23/87, 26/54/87 i 14/21/31 (prijavljeni za priznavanje 2011. godine) i  

- Hibrid breskve, pod oznakom ŠUTAKOVIĆ (prijavljen za priznavanje 2013. godine). 

12. OSTALE AKTIVNOSTI  

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je nastavila rad na mestu predsednika MATIĈNOG NAUĈNOG ODBORA ZA 

BIOTEHNOLOGIJU I POLJOPRIVREDU i ĉlana INTERDISCIPLINARNOG NAUĈNOG ODBORA ZA 

POLJOPRIVREDU I HRANU Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS (2010–2016. 

godine, produţeni mandat); 

 

 

Dr DJURDJINA RUĢIĹ, predsednik MNO za biotehnologiju i poljoprivredu 
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Dr MILAN LUKIĆ je ĉlan PREDSEDNIŠTVA i SKUPŠTINE ZAJEDNICE INSTITUTA SRBIJE; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je zamenik predsednika, a dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ 

ĉlanovi UPRAVNOG ODBORA Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2014–2018. 

godine); 

Dr SLAĐANA MARIĆ je predsednik, dr OLGA MITROVIĆ zamenik predsednika, a dr ĐURĐINA 

RUŢIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr SANJA 

RADIĈEVIĆ ĉlanovi NAUĈNOG VEĆA Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2014–2018. 

godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan STRUĈNOG SAVETA ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA BILJA 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (mandatni period 2014–2018. godine) i 

Glavnog odbora DRUŠTVA ZA ZAŠTITU BILJA SRBIJE; 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan, a dr BRANKO POPOVIĆ zamenik ĉlana SKUPŠTINE DOO 

NAUĈNO TEHNOLOŠKOG PARKA ĈAĈAK; 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je predsednik NAUĈNOG VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE, ĉlan Redakcionog 

odbora i glavni i odgovorni urednik ĉasopisa Voĺarstvo. Ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa 

Voĺarstvo iz Instituta je i dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ. Dr SANJA RADIĈEVIĆ je sekretar 

NAUĈNOG VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE i ĉlan Izdavaĉkog saveta, a dr TATJANA VUJOVIĆ je 

angaţovana kao tehniĉki urednik i korektor u ĉasopisu Voĺarstvo (mandatni period 2012‒2016); 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je, na sastanku Nauĉno voćarskog društva Srbije, u okviru 15. KONGRESA 

VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, imenovana za glavnog i 

odgovornog urednika ĉasopisa Voĺarstvo, dok su za ĉlanove Redakcionog odbora ĉasopisa, iz 

Instituta, imenovani dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ i dr SLAĐANA MARIĆ, a 

dr TATJANA VUJOVIĆ je angaţovana kao tehniĉki urednik i korektor ĉasopisa (mandatni period 

2016‒2020). Na istom sastanku dr IVANA GLIŠIĆ je imenovana za sekretara NAUĈNOG 

VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE. Istovremeno dr ĐURĐINA RUŢIĆ je, istekom mandata, razrešena 

funkcije predsednika NAUĈNOG VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE i glavnog i odgovonog urednika 

ĉasopisa Voĺarstvo. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina; 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada); 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je bila ĉlan (komentor) Komisije za odbranu doktorske disertacije Dragane 

Skoĉajić na Šumarskom fakultetu Univerziteta u Beogradu; 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je bila ĉlan (komentor) Komisije za odbranu doktorske disertacije 

Jelene Tomić na Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta u Beogradu; 

Dr RADE MILETIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jezgrastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jabuĉastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (od 2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je potpredsednik, a dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS 

(od 2013. godine, odnosno 2004. godine, po redosledu); 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti jagodastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2012. godine); 
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Dr BRANKO POPOVIĆ je u toku 2016. godine uĉestvovao u radu komisija za senzorno 

ocenjivanje kvaliteta jakih alkoholnih pića i vina u: Novom Sadu (Novosadski sajam, 13. 04. 

2016.), Ĉaĉku (Smotra najboljih srpskih šljivovica, 20. 05. 2016.), Gornjoj Trepĉi (Izbor 

Šumadijske kraljice, 05. 08. 2016.), Oseĉini (Dani šljive, 07-08. 08. 2016.), Uţicu (Ţestival, 01. 

10. 2016.), Soĉanici (05. 11. 2016.), Baljevcu na Ibru (26. 11. 2016.); Beogradu (Srpska rakija, 

9. 12. 2016.). 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je bila moderator III sekcije na meĊunarodnom simpozijumu 

BONDING TRADITION WITH INNOVATION SUCCESSFUL STRATEGIES IN FOOD CHAIN VALUE, 

Olsztyn (Poland), 12‒13. septembar 2016. godine; 

Dr MILAN LUKIĆ, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr BRANKO POPOVIĆ su bili predsedavajući u 

okviru sekcija 15. KONGRESA VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, 

Kragujevac (Republika Srbija), 21−23. septembar 2016. godine; 

Dr MILAN LUKIĆ je bio predsednik Nauĉnog odbora, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ predsednik 

Organizacionog odbora, a dr IVANA GLIŠIĆ sekretar 15. KONGRESA VOĆARA I VINOGRADARA 

SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, Kragujevac (Republika Srbija), 21−23. septembar, 2016. 

godine; 

Dr MILAN LUKIĆ (predsednik), dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr SLAĐANA MARIĆ su bili ĉlanovi Nauĉnog odbora, a dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr 

SANJA RADIĈEVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr MIRA 

MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA 

KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i mr MIODRAG KANDIĆ ĉlanovi Organizacionog odbora 15. KONGRESA 

VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, Kragujevac (Republika Srbija), 

21−23. septembar, 2016. godine;  

Dr SLAĐANA MARIĆ je odrţala predavanje po pozivu na V SIMPOZIJUMU SEKCIJE ZA 

OPLEMENJIVANJE ORGANIZAMA DRUŠTVA GENETIĈARA SRBIJE, Kladovo (Republika Srbija), 

27–31. maj 2016. godine; 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je odrţala predavanje po pozivu na XIII SAVETOVANJU O ZAŠTITI 

BILJA, Zlatibor, 26–30. novembar 2016. godine; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je u ime Nauĉno voćarskog društva Srbije i kao koautor teksta 

„Savremeni naĉini proizvodnje sadnog materijala maline“ govorila o monografiji MALINA – 

NOVE TEHNOLOGIJE GAJENJA, ZAŠTITE I PRERADE IZMENJENO I DOPUNJENO IZDANJE, na 

promociji odrţanoj 08. jula 2016. godine u Arilju. 

Dr TATJANA VUJOVIĆ odrţala predavanje o jabuci 20. i 21. oktobra 2016. godine povodom 

Svetskog dana jabuke u Osnovnim školama „Dr Dragiša Mišović“ i „Milica Pavlović“.  

Dr TATJANA VUJOVIĆ je ĉlan SAVETA KULTURNOG CENTRA LIFT, ĈAĈAK; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je kontakt osoba, ispred Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, za saradnju sa 

EUROPEAN FOOD SAFETY AUTHORITY (EFSA).  

 

http://www.google.rs/url?q=http://www.efsa.europa.eu/&sa=U&ei=efGuUoOLB8m9ygOn4oGYBA&ved=0CBwQFjAA&usg=AFQjCNGxtNabYaTW1nD4SZp9ycNkNd43fw
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13. ISTRAŢIVAĈI INSTITUTA ZA VOĆARSTVO ANGAŢOVANI NA PROJEKTIMA 

MINISTARSTVA PROSVETE, NAUKE I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA - EV. BR. 

TR-31064, TR-31093 I TR-31080 (decembar 2016. godine)  

Ime i prezime, zvanje 
TR-31064 

br. i.m. 

TR-31093 

br. i.m. 

TR-31080 

br. i.m. 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, nauĉni savetnik 10 2 - 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ, nauĉni savetnik 12 - - 

Dr RADE MILETIĆ, nauĉni savetnik 6 6 - 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, viši nauĉni saradnik  - 12 - 

Dr SLAĐANA MARIĆ, viši nauĉni saradnik 12 - - 

Dr TATJANA VUJOVIĆ, viši nauĉni saradnik 12 - - 

Dr MILAN LUKIĆ, nauĉni saradnik 12 - - 

Dr OLGA MITROVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ, nauĉni saradnik 10 2 - 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ,  nauĉni saradnik 12 - - 

Dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ,  nauĉni saradnik 12 - - 

Dr BRANKO POPOVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, nauĉni saradnik 4 8 - 

Dr MIRA MILINKOVIĆ, nauĉni saradnik - - 12 

Dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, nauĉni saradnik - 12 - 

Dr IVANA GLIŠIĆ, nauĉni saradnik  12 - - 

Dr MILENA ĐORĐEVIĆ, istraţivaĉ-saradnik 12 - - 

Dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, nauĉni-

saradnik 
- 12 - 

Dr JELENA TOMIĆ, nauĉni-saradnik - 12 - 

Mr MIODRAG KANDIĆ, struĉni saradnik - 12 - 
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14. OSTALI DOGAĐAJI 

Slava „SVETI TRIFUN“, 14. februar 2016. godine, domaćin Slave − ODELJENJE ZA TEHNOLOGIJU 

GAJENJA VOĆAKA 

„MEĐUNARODNI DAN ŢENA“, 08. mart 2016. godine  

 

   
Proslava Slave Instituta  

15. NAGRADE I PRIZNANJA 

¶ SRЕTЕNJSKI ОRDЕN TRЕĆЕG STЕPЕNА, 23. jun 2016. godine 

¶ DECEMBARSKA NAGRADA Grada Ĉaĉak, 18. decembar 2016. godine 
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16. BIBLIOGRAFIJA RADOVA ZA 2016. GODINU 

RAD U VRHUNSKOM MEĐUNARODNOM ĈASOPISU – M21 

Milošević T., Milošević N., Mladenović J. (2016): Soluble solids, acidity, phenolic content, and 

antioxidant capacity of fruits and berries cultivated in Serbia. Fruits, 71, 4: 239–248. 

Radiĉević S., Cerović R., Nikolić D., ĐorĊević M. (2016): The effect of genotype and 

temperature on pollen tube growth and fertilization in sweet cherry (Prunus avium L.). 

Euphytica, 209, 1: 121−136. 

 

RAD U ISTAKNUTOM MEĐUNARODNOM ĈASOPISU – M22 

Leposavić A., Ruţić Dj., Karaklajić-Stajić Ţ., Cerović R., Vujović T., Ţurawicz E., Mitrović O. 

(2016): Field performance of micropropagated Rubus species. Acta Scientiarum Polonorum 

Hortorum Cultus, 15, 5: 3–14. 

 

RAD U MEĐUNARODNOM ĈASOPISU – M23 

Glišić I. S., Karaklajić-Stajić Ţ., Paunović S.A., Lukić M. (2016): Plum cultivars Zlatka and 

Pozna Plava (Prunus domestica L.) bred at the Fruit Research Institute in Ĉaĉak. Horticultural 

Science, 43, 1:10–16. 

Jevremović D., Paunović S.A., Petrović-Obradović O. (2016): Flight dynamics and species 

composition of aphids landing on plum and apricot leaves in the orchards in Western Serbia. 

Phytoparasitica, 44, 4:501‒511. 

Marić S. (2016): Molecular cloning and characterization of allele d ‒ a newly identified allele of 

the 1-aminocyclopropane-1-carboxylate oxidase 1 (ACO1) gene in apple. Horticultural Science, 

43, 2: 100‒104. 

Pešaković M., Milenković S., Đukić D., Mandić L., Karaklajić-Stajić Ţ., Tomić J., Miletić N. 

(2016): Phenolic composition and antioxidant capacity of integrated and conventionally grown 

strawberry (Fragaria x ananassa Duch.). Horticultural Science, 42, 4: 200−206. 

 

SAOPŠTENJE SA MEĐUNARODNOG SKUPA ŠTAMPANO U CELINI – M33  

ĐorĊević M., Cerović R., Radiĉević S., Nikolić D., Marić S., Milošević N., Glišić I. (2016). 

Influence of pollination variant on fruit set in plum (Prunus domestica L.). Proceedings of Third 

Balkan Symposium on Fruit Growing, Belgrade (Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 

347–352. 

Glišić I.P., Milošević T., Glišić I.S., Ilić R., Paunović G., Milošević N. (2016): Tree vigour and 

yield of plum grown under high density planting system, Proceedings of Third Balkan 

Symposium on Fruit Growing, Belgrade (Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 131–

136. 

Karaklajić-Stajić Z., Nikolić M., Miletić R., Tomić, J, Pesaković M. Paunović S.M. (2016): 

Effects of rain-shield cultivation system on morphometric and chemical properties of 

blackberries Ĉaĉanska bestrna. Book of Proceedings of VII International Scientific Agriculture 

Symposium „Agrosym 2016‟, Jahorina (Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 808–

814. 

Lukić M., Marić S., Milošević N., Mitrović O. (2016): Effect of metaxenia on pomological 

traits of „Topaz‟ apple cultivar. Proceedings of Third Balkan Symposium on Fruit Growing, 

Belgrade (Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 329–334. 
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Marić S., Lukić M., Radiĉević S., ĐorĊević M. (2016): Biological properties of some 

autochthonous apple genotypes from the ex-situ collection of Fruit Research Institute - Ĉaĉak. 

Proceedings of Third Balkan Symposium on Fruit Growing, Belgrade (Republic of Serbia), 

Acta Horticulturae, 1139: 123–130.  

Marić S., Lukić M., Radiĉević S., Mitrović O., ĐorĊević M. (2016): Phenological and 

pomological traits of some indigenous apple genotypes from the ex-situ collection of Fruit 

Research Institute, Ĉaĉak (Republic of Serbia). Book of Proceedings of VII International 

Scientific Agriculture Symposium „Agrosym 2016‟, Jahorina (Republic of Srpska, Bosnia and 

Herzegovina), 255–260. 

Milinkovic M., Miletic R., Lukic M. (2016): Agro-chemical characteristics of soil in raspberry-

growing region of Ivanjica (Serbia). Book of Proceedings of VII International Scientific 

Agriculture Symposium „Agrosym 2016‟, Jahorina (Republic of Srpska, Bosnia and 

Herzegovina), 2193-2199. 

Mitrović O., Popović B., Kandić M., Leposavić A., Miletić N., Zlatković B., Lukić M. (2016): 

Impact of harvest time on chemical composition and antioxidant activity of fresh and dried 

plum fruits. Proceedings of Third Balkan Symposium on Fruit Growing, Belgrade (Republic of 

Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 623–628. 

Paunović S.M., Nikolić M., Miletić R., Tomić J., Karaklajić-Stajić Z., Milinković M., Pesaković 

M. (2016). Effect of soil maintenance systems on phenological traits of black currant (Ribes 

nigrum) cultivars. Proceedings of Third Balkan Symposium on Fruit Growing, Belgrade 

(Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 571–574 

Paunović S.M., Nikolić M., Miletić R., Milinković M., Karaklajić-Stajić Z., Tomić J (2016): 

Effect of climatic factors on fruit quality of black currant (Ribes nigrum L.) cultivars. Book of 

Proceedings of VII International Scientific Agriculture Symposium „Agrosym 2016‟, Jahorina 

(Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 834–838. 

Popović B., Mitrović O., Leposavić A., Ruţić Đ., Cerović R., Vujović T., Zurawicz E. (2016). 

Volatile compounds of fruits of raspberry „Meeker‟ and blackberry „Ĉaĉanska Bestrna‟ 

propagated by standard techniques and by in vitro microprogation. Proceedings of Third Balkan 

Symposium on Fruit Growing, Belgrade (Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 645–

650. 

Radiĉević S., Cerović R., Marić S., ĐorĊević M. (2016): Cherry breeding work at Fruit 

Research Institute ‒ Ĉaĉak (Republic of Serbia). Book of Proceedings of VII International 

Scientific Agriculture Symposium „Agrosym 2016‟, Jahorina (Republic of Srpska, Bosnia and 

Herzegovina), 472–478. 

Ruţić Đ., Vujović T., Cerović R. (2016): In vitro multiplication of semi-dvarfing pear rootstock 

„Pyrodwarf‟ in relation to cytokinin types. Proceedings of Third Balkan Symposium on Fruit 

Growing, Belgrade (Republic of Serbia), Acta Horticulturae, 1139: 279–284. 

Tomić J., Pešaković M., Milivojević J., Miletić R., Karaklajić-Stajić Ţ., Paunović S.M., 
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1. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

1.1. Projekti Programa Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS 

Planira se nastavak istraţivanja na projektima:  

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. 2011–2015/2016/2017. NIO realizatori: Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, 

Agronomski fakultet, Ĉaĉak i Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu 

d.o.o. Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA MARIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz 

Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“, 2011–2015/2016/2017. NIO realizatori: Institut za opštu i fiziĉku 

hemiju, Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i radiologiju, Beograd i 

Poljoprivredni fakultet, Zemun. Rukovodilac projekta: dr BRANISLAV SIMONOVIĆ, Institut za 

opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta iz Instituta za voćarstvo: dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“, 2011–2015/2016/2017. NIO realizatori: Poljoprivredni fakultet, 

Zemun i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav Ĉerni“, Beograd, 

Prirodno matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet EDUCONS, Sremska Mitrovica. 

Rukovodilac prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Poljoprivredni fakultet, Zemun. Broj istraţivaĉa iz 

Instituta angaţovanih na projektu je 1.  

1.2. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo će nastaviti i/ili zapoĉeti saradnju sa svim zainteresovanim organizacijama, 

ustanovama, udruţenjima, opštinama, pravnim licima i individualnim proizvoĊaĉima. 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za tehnologiju gajenja 

voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za tehnologiju 

prerade voća planiraju realizaciju struĉnih projekata i odrţavanje predavanja u organizaciji 

lokalnih samouprava, pravnih lica, udruţenja voćara i zainteresovanih proizvoĊaĉa, kao i 

struĉnih tribina u organizaciji Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, sa ciljem 

unapreĊenja sortimenta, tehnologije gajenja i prerade kontinentalih vrsta voćaka. TakoĊe, 

planira se i realizacija projekata i poverenih poslova od strane Ministarstva poljoprivrede i 

zaštite ţivotne sredine RS, kao i uspostavljanje saradnje sa opštinama, poljoprivrednim struĉnim 

sluţbama, privrednim subjektima, poljoprivrednim proizvoĊaĉima, kao i izrada projekata i 

biznis planova za zasnivanje i odrţavanje proizvodnih zasada, kao i uĉešće u veštaĉenju sporova 

po zahtevima sudova i zainteresovanih pojedinaca. 

U okviru Odeljenja za fiziologiju voćaka nastaviće se rad na komercijalizaciji proizvodnje 

sadnica maline kulturom tkiva. 

Odeljenje za zaštitu voćaka i setifikaciju sadnog materijala planira obavljanje dela poslova 

nadzora nad zdravljem bilja po programu Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine 

Republike Srbije, sprovoĊenje laboratorijskih ispitivanja na prisustvo virusa, viroida i 

fitoplazmi uzoraka reprodukcionog i sadnog materijala voćaka za potrebe graniĉne i unutrašnje 

fitosanitarne inspekcije, kao i drugih zainteresovanih rasadniĉara i voćara. TakoĊe, planira se 

uĉešće u predavanjima i obukama namenjenim zainteresovanim korisnicima, vezanim za 

upravljanje rizicima prisustva virusa u voćnjacima i proizvodnji reprodukcionog i sadnog 
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materijala voćaka i preduzimanje mera iskorenjavanja patogena ili umanjenja šteta koje 

izazivaju. 

Istraţivaĉi Odeljenja za eksperimentalna polja će nastaviti ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS.  

U okviru Odeljenja za tehnologiju prerade voća nastaviće se rad na hemijskim analizama 

zemljišta za potrebe korisnika/poljoprivrednih proizvoĊaĉa i nadzor nad planiranom 

komercijalnom proizvodnjom jakog alkoholnog pića od maline.  

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka i Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala će nastaviti rad na davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje 

zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih voćaka.  

Planira se nastavak rada u okviru DOO NAUĈNO TEHNOLOŠKI PARK ĈAĈAK, Ĉaĉak. 

2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

2.1. Izgradnja/adaptacija prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad 

Iz sopstvenih sredstava planira se: 

Adaptacija entomološke laboratorije u Laboratoriju za agrofiziĉke i agrohemijske analize 

zemljišta; 

Adaptacija dela Laboratorije za pomologiju i oplemenjivanje voćaka. 

2.2. Nabavka i odrţavanje opreme 

Prema Programu obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad za ciklus istraţivanja u periodu 2011–2016. godine odobrena je sledeća 

oprema:  

Projekat TR‒31064: automatski vertikalni autoklav, model 5050 ELVC; penetrometar – CT3 

Texture Analyzer; laminarna komora, model AURA HZ 72; Mastercycler® gradient Thermal 

cycler; Mettler Toledo laboratorijski halogeni vlagomer HG63-P; Dewar-ova posuda za teĉni 

azot; ispravlјaĉ za aparat za elektroforezu – EV202 serija; set varijabilnih automatskih pipeta – 

research pipette Eppendorf; i analitiĉka vaga model Pioneer 210/0.001 PA214. 

Projekat TR‒31093: Teĉno-maseni hromtograf (liquid chromatography (LC) with diode array 

detector and mass spectrometer); Spektrpfotometar (UV/VIS spectrophotometer lambda 25),; 

mikrobiološka laminarna komora; osmometar 3250; oprema za merenje i akviziciju temperatura 

na sušari za ispitivanje voća. 

Ukoliko se obezbede finansijska sredstva planira se nabavka sledeće opreme:  

Odeljenje za pomologiju i oplemenjivanje voćaka: 

Staklara (sa sistemom za zagrevanje, hlaĊenje, navodnjavanje, orošavanje, zasenjivanje i dr.), 

~100 m
2
; Kolorimetar (CR-400 Set Chroma Meter Minolta); PCR mašina (Eppendorf 

Mastercycler® nexus gradient); Genetiĉki analizator (ABI 3500 Genetic Analyzer); Centrifuga 

sa hlaĊenjem (Eppendorf Centrifuges 5430 R sa rotorima); Spektrofotometar (Eppendorf 

BioSpectrometer fluorescence); Analitiĉka vaga (Analytical Balance/Ohaus, PA214); Autoklav 

(Tuttnauer's EL Laboratory line of fully automatic 3870 EL – benchtop sterilizers); Laminar 

(SafeFAST Top 21 2-D FASTER); Digestor (2 kom.); UreĊaj za tretiranje biljnog materijala u 

procesu pripreme histoloških preparata (Automatic Tissue Processor Leica TP1020 and staining 
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kit with 12 containers); UreĊaj za automatsko doziranje parafina i hlaĊenje (Automatic paraffin 

dispenser and cold plate - Leica HistoCore Arcadia H and Arcadia C); Vodeno kupatilo (Leica 

HI1210); Dvokomorni fitotron (Dual Growth Chamber Daihan Labtech LGC-2102D); 

Kompjuterski program Software for Olympus BX61. 

Odeljenje za tehnologiju gajenja voćaka: 

Atomski apsorpcioni spektrofotometar; Fermentor; Automatski brojaĉ kolonija; CIRAS-Portabl 

CO2/H20 gasni analizator; Mikrotalasna pećnica za digestiju; Zatvorni sistem za digestiju i 

aparat za automatsku destilaciju azota; CHNS analizator; Meraĉi EC/TDS; Pipet aparatura - set 

za odreĊivanje mehaniĉkog sastava zemljišta; Set za odreĊivanje stabilnosti strukturnih agregata 

zemljišta; Set za odreĊivanje agregatne stabilnosti zemljišta ‒ mokro sejanje; Komplet tresilice 

za granulometrijsku analizu zemljišta; Cilindri za uzorkovanje po „Kopetzkom“. 

Odeljenje za tehnologiju prerade voća: 

Laboratorijska sušnica; UreĊaj za merenje aktivnosti vode u namirnicama (Aw metar); UV/VIS 

spektrofotometar; Stoni penetrometar za odreĊivanje ĉvrstine ploda; L, a, b kolorimetar 

(hromametar) za odreĊivanje boje ploda; Gasni hromatograf sa plamenojonizacionim 

detektorom (GC/FID); Mašina za pranje laboratorijskog posuĊa. 

3. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

3.1. MeĊunarodni projekti 

BILATERALNA NAUĈNO-TEHNOLOŠKA SARADNJA izmeĊu Republike Srbije i Republike 

Slovenije (Kmetijski inštitut Slovenije) u okviru projekta: BIOFERTILIZERS IN INTEGRATED AND 

ORGANIC SOFT FRUIT PRODUCTION. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, 

rukovodilac projekta u Srbiji, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ Stajić i dr JELENA TOMIĆ. Trajanje 

projekta: 2016–2017. godine. 

REGULATED NON QUARANTINE PEST PROJECT, nosilac projekta European and Mediterranean 

Plant Protection Organization (EPPO), finansiranje od strane EU, rukovodilac Camille Picard, 

trajanje projekta: 2016‒2018. godina. Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ planira rad u okviru Sector 

Expert Working Group (SEWG) za patogene voćaka, vinove loze i hmelja, za ĉijeg ĉlana je 

izabrana 2016. godine.  

3.1.1. Prijavljeni novi projekti (evaluacija u toku) 

Oĉekuje se evaluacija predloga projekta multilateralne nauĉne i tehnološke saradnje u 

Dunavskom regionu: 

PRIMENA BIOTEHNOLOGIJE U RAZMNOŢAVANJU I KONZERVACIJI JAGODASTIH VRSTA VOĆAKA, 

predlog multilateralnog projekta u kome su pored Republike Srbije zemlje uĉesnice: Republika 

Slovaĉka (Institute of Plant Genetics and Biotechnology of the Slovak Academy of Sciences, 

Nitra) i Republika Ĉeška (Research and Breeding Institute of Pomology Holovousy Ltd., 

Horice). Uĉesnici na projektu iz Instituta su: dr TATJANA VUJOVIĆ, koordinator za Srbiju, dr 

ĐURĐINA RUŢIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr JELENA TOMIĆ. Trajanje projekta: 2017–

2018. godine. 

3.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ i dr JELENA TOMIĆ planiraju 

sedmodnevnu posetu Kmetijski-om inštitut-u, Slovenije, Ljubljana (Republika Slovenija), u 

okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije. 
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Finansiranje namenskim sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 

Republike Srbije i sredstvima Republike Slovenije. 

Dr TATJANA VUJOVIĆ i dr ĐURĐINA RUŢIĆ planiraju petodnevni boravak (prvi koordinacioni 

sastanak) u Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra 

(Slovaĉka), tokom februara 2017. godine, u okviru realizacije multilateralnog projekta PRIMENA 

BIOTEHNOLOGIJE U RAZMNOŢAVANJU I KONZERVACIJI JAGODASTIH VRSTA VOĆAKA (ukoliko 

bude odobren). Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS. 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr JELENA TOMIĆ planiraju šestodnevni istraţivaĉki boravak u 

Research and Breeding Institute of Pomology Holovousy Ltd., Horice (Republika Ĉeška), 

tokom maja 2017. godine, u okviru realizacije multilateralnog projekta PRIMENA 

BIOTEHNOLOGIJE U RAZMNOŢAVANJU I KONZERVACIJI JAGODASTIH VRSTA VOĆAKA (ukoliko 

bude odobren). Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS. 

Dr JELENA TOMIĆ planira, ukoliko joj bude odobreno uĉešće, kraći boravak u SAD, u okviru 

COCHRAN FELLOWSHIP PROGRAM-a. Finansiranje sredstvima Ameriĉkog Ministarstva 

poljoprivrede (USDA) i Instituta za voćrsvo, Ĉaĉak. 

3.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja 

FOOD-3 INTERNATIONAL CONFERENCE „THE CHALLENGES FOR QUALITY AND SAFETY ALONG 

THE FOOD CHAIN‟ NBU, Sofia (Republic of Bulgaria), 23‒25. mart, 2017. godine /dr MIRA 

MILINKOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR-31080. 

III ISHS INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON PLANT CRYOPRESERVATION (CRYOSYMP2017), 

Cayo Guillermo, Ciego de Avila (Kuba), 22‒26. maj 2017. godine /dr TATJANA VUJOVIĆ/. 

Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima 

DMT II projekta TR-31064. 

VIII INTERNATIONAL CHERRY SYMPOSIUM, Yamagata (Japan), 05-09. jun 2017. godine /dr 

SANJA RADIĈEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 

RS i sredstvima DMT II projekta TR-31064. 

XXIV INTERNATIONAL CONFERENCE ON VIRUS AND OTHER GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASE 

OF FRUIT CROPS, Thessaloniki (Greece), 5‒9 jun 2017. /dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr SVETLANA 

A. PAUNOVIĆ/. Finansiranje namenskim sredstvima MPNTR RS i sredstvima DMT II projekata 

TR-31064 i TR-31093.  

3
RD 

INTERNATIONAL CONFERENCE ON BIOENGINEERING AND BIOTECHNOLOGY (ICBB'17), 

Rome (Italian Republic), 06‒08. jun, 2017. godine /dr MIRA MILINKOVIĆ/. Finansiranje 

sredstvima DMT II projekta TR-31080. 

ICAEEES 2017: 19
TH

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON AGRICULTURAL, ENVIRONMENTAL, 

ECOLOGICAL AND ECOSYSTEMS SCIENCES, Paris (French Republic), 25‒26. jun 2017. godine 

/dr MIRA MILINKOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekta TR-31080. 

MICROSCOPY CONFERENCE 2017, Lausanne (Switzerland), 21–25. avgust 2017. godine /dr 

MILENA ĐORĐEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 

razvoja RS i sredstvima DMT II projekta TR-31064. 

5
TH

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON SUSTAINABLE DEVELOPMENT 2017, Rome (Italian 

Republic), 06‒07. septembar 2017. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ/ Finansiranje sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima DMT II projekta TR-31093. 

II INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON FRUIT CULTURE ALONG SILK ROAD COUNTRIES, Trebinje 

(Bosnia and Herzegovina), 02-06. oktobar 2017. godine /dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA 

MARIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, 

dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, dr MILENA 
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ĐORĐEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

sredstvima DMT II projekata: TR-31093, TR-31064 i TR-31080. 

VIII INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURE SYMPOSIUM „AGROSYM 2017“, Jahorina 

(Republika Srpska, Bosna i Hercegovina), 05‒08. oktobar 2017. godine /dr MIRA MILINKOVIĆ, 

dr BRANKO POPOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr JELENA TOMIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II 

projekata: TR-31080, TR-31064 i TR-31093. 

3.4. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ će nastaviti rad u okviru radnih grupa „The Enlarged-Horizontal 

Expert Working Group (enlarged HEWG)“ i „Ector Expert Working Group (SEWG)“ za 

patogene voćaka, vinove loze i hmelja, projekta „REGULATED NON QUARANTINE PEST 

PROJECT“. Trajanje projekta 2016‒2018. godine. 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i dr JELENA TOMIĆ će nastaviti rad 

u okviru projekta „BILATERALNA NAUĈNO-TEHNOLOŠKA SARADNJA“ izmeĊu Republike Srbije i 

Republike Slovenije (Kmetijski inštitut Slovenije). Trajanje projekta: 2016–2017. godine. 

4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja 

VI NAUĈNO - STRUĈNO SAVETOVANJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM „INOVACIJE U 

VOĆARSTVU“, tema: „Primena bioregulatora u voćarstvu“, Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet, 02. februar 2017. godine /dr IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje sredstvima 

DMT II projekta TR-31064. 

8
TH

 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON AGRICULTURAL SCIENCES „AGRORES 2017“, Banja Luka 

(Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 27. februar−02. mart 2017. godine /dr MIRA 

MILINKOVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata 

TR-31080 i TR-31093. 

XXII SAVETOVANJUE O BIOTEHNOLOGIJI, Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u 

Ĉaĉku, 10−11. mart 2017. godine /dr IVANA GLIŠIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekta 

TR-31064. 

XX INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN 2017‟ on a theme „Ecological 

Issues of Mountain Agriculture‟, Troyan (Republika Bugarska), 18‒19. maj 2017. godine /dr 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ, 

dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr JELENA TOMIĆ, mr MIODRAG KANDIĆ/. Finansiranje 

sredstvima DMT II projekata TR-31064 i TR-31093. 

3
RD 

INTERNATIONAL SYMPOSIUM FOR AGRICULTURE AND FOOD - ISAF 2017, Ohrid (Republika 

Makedonija), 18‒20. oktobar 2017. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr 

TATJANA VUJOVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. 

Finansiranje sredstvima DMT II projekata: TR-31064, TR-31093 i TR-31080. 

XIV SAVETOVANJE O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor, 27. novembar‒01. decembar 2017. godine /dr 

DARKO JEVREMOVIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II projekata 

TR-31093 i TR-31064. 
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5. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE 

MLADIH OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

5.1. Usavršavanje kadra za nauĉnoistraţivaĉki rad 

5.1.1. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ – izbor u zvanje NAUĈNI SAVETNIK; 

Dr MILENA ĐORĐEVIĆ − izbor u zvanje NAUĈNI SARADNIK. 

5.1.2. Prijem u radni odnos 

Planira se prijem istraţivaĉa pripravnika koji će biti angaţovani u okviru novog Projektnog 

ciklusa istraţivanja. 

6. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

6.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji 

Putem razmene sa ĉasopisom Voĺarstvo nastaviće se prijem 8 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa.  

6.2.  Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu 

Putem razmene sa ĉasopisom Voĺarstvo nastaviće se prijem 12 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa. 

7. IZDAVAĈKA DELATNOST 

Raspberry (dr SVETISLAV PETROVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ). 

8. UĈEŠĆE NA SAJMOVIMA, STRUĈNIM MANIFESTACIJAMA I RADNIM 

SASTANCIMA 

Planira se suorganizovanje VI manifestacije SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA pod 

pokroviteljstvom Grada Ĉaĉka, maj 2017. godine.  

9. PRIZNAVANJE SORTI 

Oĉekuje se priznavanje HIBRIDA ŠLJIVE 14/21/31 za novu sortu šljive.  

10. OSTALE AKTIVNOSTI 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ će aktivno raditi u okviru Matiĉnog nauĉnog odbora za biotehnologiju i 

poljoprivredu, ĉiji je predsednik i u novom mandatnom periodu (2017‒2022. godine) 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr DARKO JEVREMOVIĆ, ĉlanovi Upravnog 

odbora Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, će nastaviti rad u okviru ovog tela (2014–2018. godine).  
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Dr SLAĐANA MARIĆ – predsednik, dr OLGA MITROVIĆ – zamenik predsednika, dr ĐURĐINA 

RUŢIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, i dr SANJA 

RADIĈEVIĆ − ĉlanovi Nauĉnog veća Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, će nastaviti rad u okviru 

ovog tela (2014–2018. godine). 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Struĉnog saveta za zaštitu zdravlja bilja Ministarstva 

poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS će nastaviti rad u okviru ovog tela (2014–2018. 

godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan i dr BRANKO POPOVIĆ, zamenik ĉlana Skupštine DOO 

Nauĉno tehnološkog parka Ĉaĉak će nastaviti rad i u 2016. godini.  

Dr IVANA GLIŠIĆ sekretar Nauĉnog voćarskog društva Srbije će nastaviti rad i u 2017. godini;  

Dr SANJA RADIĈEVIĆ, glavni i odgovorni urednik, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SVETLANA A. 

PAUNOVIĆ i dr SLAĐANA MARIĆ, ĉlanovi Redakcionog odbora i dr TATJANA VUJOVIĆ, tehniĉki 

urednik i korektor ĉasopisa Voĺarstvo će nastaviti rad i u 2017. godini;  

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina će 

nastaviti rad i u 2017. godini; 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada) će nastaviti rad i u 

2017. godini; 

Dr RADE MILETIĆ će i u 2017. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje sorti i 

podloga jezgrastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 

2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ će i u 2017. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje sorti i 

podloga jabuĉastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (od 

2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ, potpredsednik i dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS će 

nastaviti rad u okviru ove Komisije i u 2017. godini; 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ će i u 2017. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje 

sorti jagodastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS. 

  

 

 

_______________________________ 

dr Milan Lukić, 

direktor Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 

 

Ĉaĉak, 01. mart 2017. godine  


